

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

600.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 21. bel.

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

konzervipari előkészületek a szezonra

1982. május 21. - készülnek a konzervüzemek a szezonra. a hideg tavasz miatt később érnek a növények, s így az indulás időpontja az idén mintegy két héttel eltolódik, május vége helyett június 10. körül várják a gyárak az első nyersanyag-szállitmányokat. jelenleg is élénk azonban a munka, részben a tavalyi termést dolgozzák fel befőttnak, savanyuságnak, részben pedig a gépek, berendezések karbantartását végzik, hogy a nagyobb munkacsucskok idején elkerüljék a géphibából eredő kiesést. az idény az egres-feldolgozással kezdődik a nagykőrösi és a debreceni gyárakban, majd a zöldborsó következik.

az idén önállósult 16 konzervgyár jóelőre lekötötte nyersanyag-szükségletét mezőgazdasági partnereivel. hozzávetőlegesen amnyi zöldségre, gyümölcsre szerződtek, mint tavaly, eszerint a nyersanyagellátás - amennyiben az időjárás nem szól közbe - biztosított. az egyes termények lekötött mennyisége azonban némileg eltér az elmúlt évitől. ennek oka, hogy az önálló gyárak a korábbiaknál is rugalmasabban követik a piaci igények változásait, s igyekeznek a legkeresettebb termékekből biztosítani a kínálatot. amíg a paradicsomból a mérsékeltebb kereslet miatt a korábbi éveknél kevesebbre szerződtek, addig a külföldön igen kelendő csemegekukoricából, zöldborsóból és uborkából nagyobb mennyiséget igényeltek a gyárak.

az üzemek munkáját az idén alakult konzervipari közös vállalat segíti. többi között megszervezi a segédanyagok - különféle csomagolóeszközök - elosztását, piaci előrejelzést ad az igények alakulásáról, s termékbemutatókat szervez külföldön a gyárak kínálatából, hogy feltárja az újabb exportlehetőségeket. legutóbb igen jól sikerült az ndk-ban rendezett konzervipari bemutató, egész sor új termék iránt érdeklődnek az ndk-beli partnerek. /mti/

kg/f/sa sl ie

00.10 210582 1844

sb0002 4 160 mtib1002

zenés színházak találkozója szolnokon

1982. május 21. - mivel csupán prózai tagozata van a szolnoki szigligeti színháznak, a helyi közönség nélkülözni kénytelen a zenés produkciónkat. a hiány pótlása végett a színház vezetése elhatározta, hogy idén első ízben megrendezi a zenés színházak találkozóját.

a június 8-án kezdődő seregszemlére öt társulatot hívtak meg. a nyitányon a kaposvári csiky gergely színház john kander: chicago című musicaljét adja elő. a békéscsabai jókai színház shakespeare: tévedések vigjátéka című művének zenés változatát tűzi műsorára. a dalokat madarásziván és sztevanovity dusán írta. a debreceni társulat nestroy: lumpaciús vagabundus című játékaival mutatkozik be. a nyiregyházi möricz zsigmond színház sáenz-fülöp-wolf: ez aztán szerelem című művével lép fel. az utolsó napon a vigszínház társulata: szörényi levante és bródy jános kőműves kelemenjével vendégszerepel a tiszaparti városban.

a találkozó befejezéseként szakmai tanácskozásra gyűlnek össze a műfaj szakemberei. /mti/

gi/sa bc ie

00.11

210582

1057

sb0003 4 160 mtib1003

magyar filmek külföldön

1982. május 21. - a június 3-án kezdődő melbourne-i filmfesztiválon jancsó miklós: a zsarnok szive, avagy boccaccio magyarországon című alkotása képviseli a magyar játékfilmművészetet. az animációs produkciók versenyében - többek között - reisenbüchler sándor: gépmadaravatás és vajda béla: moto perpetuo című műve vesz részt. krakkóban a rövidfilmesek adnak egymásnak találkozót. a június 1-én kezdődő seregszemlén 13 rendezőnk alkotása szerepel. látható lesz - többek között - györgy istván: hagyaték, herpai zoltán: virágfilm és takács gábor: jelek című produkciója.

az olaszországi agrigentóban június 10-én nyújtják át szabó istvánnak az arany efebo díjat a mephistoért. a római operaházban osztják majd ki a legjobb olasz és külföldi filmekért járó david di donatello díjat. a június 19-én kezdődő rendezvényen indul a mephisto is. klaus-maria brandauert, a film főszereplőjét a legjobb férfialakításért járó díjra jelölték. /mti/

i/rj bc ie

00.11 210582 0996

sb0004 4 160 mtib1004

a csehszlovák televízió estje

1982. május 21. - május 27-én, csütörtökön a televízió 2. műsorának házigazdája a csehszlovák televízió lesz: más szocialista országokhoz hasonlóan - immár hagyományosan - mutatkozik be műsorával a magyar közönségnek.

délután 5 órától kisfilm-összeállítást láthatnak a nézők. az időmérés csehszlovák emlékeit idézi fel - a delet jelző ágyulövéstől a legkorszerűbb időmérő műszerekig a hány óra van című alkotás. a természetfilmek különleges költöző madarakkal, illetve a tátrából már-már kiveszőben levő zergék életével ismertetik meg a nézőket. bemutatják a szent vitus székesegyház tornyában őrzött cseh koronaékszereket is. este lesz látható a horgony a révben című tévéfilm, amely egy tv-bemondónó hétköznapijait foglalja össze. a műsor záróakkordjaként sugározzák a csehszlovák színházi képeslap-ot. ebben a váradi györgy készítette, szinkronizált programban többek között prága és pozsony színházaival, ottani előadások részleteivel, valamint a pozsonyi diszlettervező és -gyártó központ tevékenységével ismerkedhetnek meg a nézők.



bel

- 4 -

1982.05.21.

az est háziasszonyai: mártá rapaicová és baleczki annamária.
/mti/

i cs/rj ie

00.12 210582 1175

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

haydn-mesterkurzus fertődön

1982. május 19. - a nemzetközi zenei versenyek irodája nemzetközi haydn-mesterkurzustrendez a zeneszerző születésének 250. évfordulója alkalmából június 25. és július 4. között a fertődi esterházy-kastélyban. a kurzus alapcélja a haydn-művek előadói gyakorlatának tanulmányozása. a fortepiano-kurzuson malcolm bilson, az ithacai cornell university professzora lesz a tanár. a tananyagban kötelezően egy haydn-szonáta, valamint választhatóan több más haydn- illetve mozart- és beethoven-mű szerepel. az oktatás négy nyelven történik: angolul, németül, franciául és magyarul. a vonósnégyes-kurzust devich sándor, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára vezeti. a tananyag: kötelezően haydn d-dur op. 20. no. 4-es vonósnégyese, valamint egy szabadon választott haydn-mű. az oktatást három nyelven tartják: angolul, németül és magyarul. a résztvevők meghallgatják majd a kurzussal párhuzamosan rendezett haydn-fesztivál koncertjeit, amelyeken malcolm bilson, perényi miklós, vlagyimir szpivakov, az éder-vonósnégyes, a moszkva virtuózai kamarazenekar a gamerith consort, a liszt ferenc kamarazenekar, a győri filharmonikus zenekar és a szombathelyi szimfonikus zenekar lép fel. /mti/

da/rj bc ie

00.13 210582 1241

-. -

bel

- 5 -

1982.05.21.

sb0006 4 170 mtib1006

iskolából vándortábor

1982. május 21. - társadalmi munkában uttörő vándortábort alakítottak ki a volt ordaspusztai iskolából a nógrád megyei bercel község üzemeinek és termelőszövetkezetének dolgozói, szocialista brigádjai, kiszesei, a község és a környék lakossága. munkájuk értéke mintegy 800 ezer forintot tesz ki, 400 ezer forint támogatást a megyei uttörő elnökségtől kaptak. az ordaspusztai vándortábor-bázis már júniusban egyik állomása lesz a cserhát vándortábor utvonálnak, amelyen júniustól augusztusig 30, különböző országrészekből érkező uttörőcsoport megy végig váctól Ósagárdon, romhányon, becskén, ordaspusztán keresztül ecsegig - jobbra gyalog. a csoportok - a nyár folyamán összesen csaknem ezer gyerek - egy-egy táborban két napot töltenek; tizenkétnapos turájuk befejeztével a közeli pásztórról utaznak haza autóbusszal vagy vonattal.

a nógrád megyei berceltől mintegy öt kilométernyire fekvő ordaspusztán 1970-ben még 147-en éltek, 47 kertes házban. amikor az iskolákat körzetesítették, megszűnt ordaspusztán a tanítás, meggyorsult a lakosság elvándorlása, egy idős nyugdíjas, cservenák lászló kivételével a települést mindenki elhagyta. az uttörő vándortábor-bázis létrehozásával a már pusztuló iskolaépületbe, a környező majd másfél hektáros gazdag gyümölcsösbe újra élet költözik, s a faluba is: az utóbbi időben mind több városi, főleg budapesti család vásárol házat ordaspusztán. /mti/

csiz/sa az ie

00.14 210582 1449

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

fölujítják a nagylózi temetőkápolnát

1982. május 21. - az idén befejezik a nagylózi temetőkápolna helyreállítását. a győr-sopron megyei település mai központjától kissé távolabb lévő, dombhátra épített román kori templomot az országos műemléki felügyelőség soproni építésvezetősége öltözteti új köntösbe. a rekonstrukciót megelőző műemléki feltárás számos érdekességre derített fényt a kápolna évszázados történetéből. a kutatások igazolták a régészeknek azt a feltételezését, hogy az egykori plébániatemplomot, a kápolna elődjét a xi. században emelték. falait szabálytalan kőlapokból ugynevezett halszálkás technikával építették, s éppen ez a különlegessége, ugyanis a

szakemberek ismeretei szerint hazánkban ez az egyetlen románkori templom, amely teljes egészében ilyen falazással készült. déli főhomlokzatán, a félköríves bejárat fölött megtalálták a három félköríves ablakot, amelyeket később építettek be.

a xvi. század elején a mezővárossá fejlődött nagylózs új templomot kapott, ekkor vesztette el az ősi épület plébániatemplomi szerepét - miután távol esett a település új központjától -, s a továbbiakban kápolnaként használták. ennek köszönhető, hogy nem került sor a későbbiekben olyan jellegű átalakításokra, amelyek a románkori falakat végleg eltüntették volna a föld színéről, csupán a szükséges kisebb felújításokat végezték el, majd a xix. században a nyugati fal elé csucsíves előcsarnokot emeltek, amit ma is kis torony koronáz.

a mostani rekonstrukció során láthatóvá teszik a középkori halszálkás falszövetet, továbbá a románkori ablakokat és a kaput. ezzel a vállalkozással a hazai építészet ismét egy szépen helyreállított műemlékkel gyarapszik. /mti/

mzs/sa az ie

00.14 210582 1721

.-

sb0008 4 150 mtib1008

oklevél a szovjet vásárlótól

1982. május 21. - a kiváló minőségű áruért és a pontos szállítási határidőért kapott harmadszor oklevelet a győri richards finomposztógyár az ekszportljon szovjet textilruházati és könnyűipari külkereskedelmi vállalattól.

a győri gyár az idén közel fél millió négyzetméter szövetet gyárt szovjet exportra. ugyanennyi győri szövetből készülnek férfi és női ruhák az ország különböző ruhagyáraiban ugyancsak szovjet exportra. /mti/

cser/rj az ie

00.15 210582 0498

.-

sb0009 4 150 mtib1009

új automata gépsor a remix-ben

1982. május 21. - műszakonként 29 ezer ellenállás kerül le a remix szombathelyi gyárának új automata gépsoráról. a siemens cég által szállított automata egy hónapi próbaüzem után érte el a vállalat által megadott teljesítményt, miközben kezelők is alaposan megismerkedtek a műszerekkel, az egyes munkafázisok szabályozásával.

a szombathelyi gyárban az elmúlt év végén kezdődött az a beruházás, amelynek során új gépeket, gépsorokat szerelnek fel, új technológiákat vezetnek be az alkatrészek importjának megszüntetésére. az ideiglenes végére a különböző kondenzátorokból, ellenállásokból az egész hazai ipart el tudja majd látni a szombathelyi gyár, sőt exportálhat is. a licenceket, gépeket szállító siemens maga is vásárol e termékekből.

a jobb, korszerűbb technika révén a gyár négyszáz dolgozója felszabadul, s más munkaterületre kerül. e munkások foglalkoztatása révén jövőre 8-10 új termék kerül az elektronikai piacra. /mti/

kre/rj ká ie

00.15 210582 1010

.-

sb0010 4 150 mtib1010

mátraaljai iskolákban a szőlőoltványok

1982. május 21. - befejezték a szőlőoltványok iskolázását a mátraaljai történelmi borvidéken: az oltványkészítő termelőszövetkezetekben az idén nem kevesebb, mint 12 millió vadalanyt párosítottak nemes vesszővel. az oltványokat előhajtatták, kiültették a szabadba, hogy ott meggyökeresedjenek és egy év múlva alkalmasak legyenek a telepítésre. ebben a többszáz embernek elfoglaltságot adó munkában - az oltványok iskolázásában - a legnagyobb szerepet a nagyrédei szőlőskert, az abasári rákóczi, valamint a markazi mátravölgye tsz vállalta.

a későn érő szőlőket gyakran súlyosan károsítja a szélsőséges időjárás, ezért elsősorban az iz- és zamatanyagban gazdag, korai és középérésű fehér szőlőfajtákat szaporítják. ezek kitűnően alkalmasak nagyüzemi művelésre és nagyobb hozam esetén is megőrzik jellegzetes tulajdonságaikat. ezek sorában a késői érésű rizlingfajtákkal szemben előtérbe került a muskátottonel, a tramini, valamint az étkezésre és bornak egyaránt alkalmas kiváló irsai olivér és a sasza.

továbbra is nagy az érdeklődés a termelők körében a hárslevelű, és az egyik legújabb szőlőfajta, a zenit oltványai iránt. az egri történelmi borvidéken a bikavért adó szőlőfajták telepítése került előtérbe, mivel a belőlük préselt bor a világpiacon egyre több vásárlót hódít.

az idén minden korábbi évnél nagyobb mennyiségű szaporítóanyag készül az egri telepítésekhez a mátraalján. eljutnak innen az oltványok az ország valamennyi borvidékére és több szomszédos országba is. /mti/

kov/lné/sa az ie

07.12 210582 1578

Er

-.-

sb0011 4 130 mtib1018

elutazott a finn oktatási államtitkár

1982. május 21. - pénteken elutazott hazánkból jaakko numminen finn oktatási államtitkár, a finn-magyar kulturális vegyesbizottság társelnöke. az államtitkár részt vett az Európában oktató finn nyelv-tanárok visegrádon megtartott konferenciáján és megbeszéléseket folytatott a külügyminisztérium, a művelődési minisztérium és a magyar tudományos akadémia vezetőivel. fogadta őt pozsgay imre művelődési miniszter és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár, a kulturális vegyesbizottság magyar társelnöke. /mti/

f/sa pr

11.27 210582 0576

-.-

sb0012 4 130 mtib1019

rendőrségi hírek

1982. május 21. - pest megyében, bugyi község külterületén ságodi Antal 39 éves betanított munkás, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával kisodródott az uttestről és felborult. a baleset következtében ságodi Antal a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmen kívül vezetett.

Budapest, a III., vörös hadsereg utja 302. szám alatt a kohászati gyárépítő vállalat építkezésén munka közben csaknem két méter magasból lezuhant Vonnák István 35 éves segédmunkás ujszilvási lakos, s a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

csütörtökön a délelőtti órákban tűz keletkezett Debrecenben a Szilágyi János utca 20. szám alatt működő autószerelő-lakatos kisipari műhelyben. az 56 négyzetméter alapterületű műhelyben egy személygépkocsi alvázának hegesztése következtében meggyulladt az autó kárpitja, majd a tűz átterjedt a berendezési tárgyakra, és az épület tetőszerkezetére. a hegesztést végző 37 éves Varga Mihály kisiparos első- és másodfoku égési sérüléseket szenvedett, az anyagi kár jelentős. a helyszínre érkező tűzoltóság a tüzet a déli órákra eloltotta.

ugyancsak műhelytűzhöz riasztották a tűzoltókat a Szabolcs-Szatmár megyei vaján, a csütörtök hajnali órákban. eddig ismeretlen okból a Rákóczi mgtsz nyírparasznyai uti 272 négyzetméter

Er

alapterületű szerelő műhelye gyulladt ki, melyben értékes gazdasági felszerelések, munkaeszközök és berendezési tárgyak égtek, majd a tűz a tetőszerkezet 80 négyzetméternyi felületére is áttért. a tűz eloltására riasztott állami tűzoltóegységek munkájához a vajai, bálházi és nyirmadai önkéntes tűzoltók jelentős segítséget nyújtottak. a tüzet a reggeli órákra eloltották. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség együttesen megkezdte. /mti/

mm/sa pr

11.37 210582 1916

--

sb0013 4 130 mtib1020

elhunyt nagy istván

1982. május 21. - nagy istván, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 58 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 26-án 10.30 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége.

/mti/ mm/sa pr

11.40 210582 0358

Er

--

sb0014 4 160 mtib1021

a napsugár bábegyüttes jugoszláviában

1982. május 21. - a békéscsabai napsugár bábegyüttes pénteken a jugoszláviai nagybecskerekre utazott. a husz csabai bábos a „micimackó”, című műsort háromszor mutatja be becskerekén és a szomszédos muzslyán. a kpvsz napsugár bábegyüttese az előadás-sorozattal a testvérváros, nagybecskerek bábszínházának két évvel ezelőtti békéscsabai fellépését viszonyozza. /mti/

sam/sa ká pr

11.44 210582 0436

--

sb0015 4 180 mtib1022

életmentő kitüntetése

1982. május 21. - horváth imre kéthelyi lakost, a helyi aranykalász termelőszövetkezet rakodómunkását életmentő emlékéremmel tüntették ki.

1981. december 6-án horgászás közben a kéthelyi bányató körülbelül nyolc méter mély jeges vizébe esett molnár istván nyugdíjas, balatonujlaki lakos. az ott dolgozó horváth imre azonnal a bajbajutott segítségére sietett. mentés közben maga is a jeges vízbe csuszott, de élete kockáztatásával sikerült a már eszméletlen molnár istvánt a vízből kihuznia. ruhájával betakarta, s félig levetkőzött rohant orvosi segítségért. a mentők kórházba szállították az eszméletlen molnár istvánt, aki egyhetes kezelés után felgyógyult.

a kitüntetést pénteken kaposvárott dr. kassai jános, a somogy megyei tanács v. b. titkára adta át horváth imrének. /mti/

káp/hné/sa ká pr

11.49 210582 0852

Er

--

sb0016 4 170 mtib1023

jeli nap

1982. május 21. - a vas megyei környezet- és természetvédelmi napok keretében pénteken rendezték meg a jeli napot, a kám község határában fekvő jeli erdészeti botanikuskertben. az ünnepségen megkoszorúzták a kertalapító dr. ambrózy-migazzi istván vadkörtefából készült emlékoszlopát valamint sírját, amelynek felirata csupán egy jelmondat: semper vireo.

ez alkalommal ismertető hangzottak el a botanikuskert történetéről, tudományos munkásságáról. az arborétumot dr. ambrózy-migazzi istván alapította 1926-ban. a jeli terület eredeti növényanyagát meghagyva örökzöldeket, fenyőféléket, rhododendronokat, páfrányokat telepített. 1958-tól a védetté nyilvánított kert az erdőgazdaság vette kezelésébe, s azóta erdészeti botanikuskertté feljlesztették. /mti/

lér/mné/sa ká pr

11.55 210582 0808

-.-

sb0017 4 160 mtib1024

németh lászló emlékplakett

1982. május 21. - pénteken hódmezővásárhelyen, a németh lászlóról elnevezett könyvtárban befejeződött az az emlékezés-sorozat, amellyel az intézmény fennállásának 75. évfordulóját köszöntötték. a zárónapon első ízben adták át a németh lászló özvegye által alapított emlékplakettet - borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész alkotását - azoknak, akik eredményesen dolgoznak az igényes olvasóvá nevelésért, németh lászló munkásságának és műveinek széles körű megismertetéséért. ez alkalommal czine mihály irodalomtörténész, dorogi zsigmond a magyar rádió szerkesztő-rendezője, kapu pál a vásárhelyi könyvtár igazgatója és kőszegfalvi ferenc vásárhelyi helytörténész kapta meg a plakettet. /mti/

dén/d/sa ká pr

12.03 210582 0756

Er

-.-

sb0018 4 150 mtib1025

befejeződtek a magyar-algériai gazdasági tárgyalások

1982. május 21. - pénteken budapesten befejezte munkáját a magyar-algériai gazdasági és műszaki-tudományos vegyesbizottság hetedik ülése, amelyet ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter illetve brahim brahimi vízügyi miniszter vezetett.

a vegyesbizottság áttekintette a két ország között dinamikusan fejlődő árucseret forgalom valamennyi területét és részletesen elemezte az elért eredményeket. felvázolta mind a közeli, mind a távolabbi jövőre az ipari, a vízügyi, a mezőgazdasági, az egészségügyi, oktatásügyi, a két ország között megindult építési és a műszaki-tudományos együttműködés bővítését célzó teendőket. a magyar építőipar annaba tartományban 980, guelma tartományban pedig 1700 lakás felépítésére, ugyanezek a helyeken 3600 lakás tanulmánytervének elkészítésére szerződést írt alá. további 800 lakásra van folyamatban tanulmányterv készítése.

a megbeszélések kiterjedtek a két ország közötti turizmus fejlesztési lehetőségeire is. megállapodtak abban, hogy budapest és algír közötti légi összeköttetés létrehozására is tárgyalásokat kezdenek.

a társelnökök pénteken a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a vegyesbizottsági tárgyalások eredményét összefoglaló jegyzőkönyvet. az algériai miniszter szakértői kíséretében látogatást tett a gyáli szabadság termelőszövetkezetben és az ikarus-gyárban. fogadta a minisztert marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. megbeszéléseket folytatott hetényi istván pénzügy-, puja frigyos külügy-, veress péter külkereskedelmi, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel, juhász ádám ipari államtitkárral, valamint kovács antal államtitkárral, az országos vízügyi hivatal elnökével. /mti/

sl/sa pr

12.14 210582 1777

Er

-.-

sb0019 4 180 mtib1026

időjárásjelentés - keleten is átmeneti felhősödés

1982. május 21. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

kontinensünkön kelet-nyugati irányban, nagyjából az 50. szélességi kör mentén időjárási frontrendszer húzódik. ez a mintegy 300-500 kilométer széles felhő- és csapadékrendszer választja el egymástól az északon felhalmozódott hideg, illetve a déli vidékeken áramló meleg levegőt. észak-európában hűvös, helyenként hideg idő van, a hőmérséklet csúcserőke több mint 5 fokkal marad el a sokéves átlagtól, a fehér-tenger környékéről hózáporokat is jelentettek. európa déli felén a május vége felé elvárhatónál is melegebb az idő. helyenként az óceánról származó páradus légáramlás, az erős napsugárzás és a kedvező helyi tényezők együttes hatására, viszonylag rövid életű zivatarzónák alakulnak ki.

házánkban csütörtökön az északkeleti megyék kivételével délelőtt még zavartalan volt a napsütés. délután megnövekedett a gomolyfelhőzet és a keleti országrészben egyre több helyen alakult ki zápor, zivatar. a tiszta középső szakasza és a zagyva mentén helyenként rövid idő alatt jelentős mennyiségű csapadék hullott, cegléden 14, lőrinciben 16, nagykátán pedig 19 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcserőke 24 és 30 fok között alakult. éjszaka 9, 16 fokig hűlt le a levegő. hajnalra a dunántul nyugati felén is kialakultak a zivatarfelhők, délelőtt egyre több helyről jelentettek záport, zivatart. az ország nagyobb részén tulnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a dunántul nyugati felén 14, 18 fok között, másutt 18 és 24 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,8 fok, a százéves átlagnál 6,5 fokkal magasabb volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

a duna vizállása budapestnél 414 cm, a viz hőmérséklete 15,6 fok.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mbár, változatlan.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé, keleten is zápor, zivatar, néhány helyen jégeső várható. a változó irányú szél időnként megélénkül, zivatar idején lehetnek erős széllelkések is. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 20, 25 fok között valószínű.

Er

budapesten szombat reggelig több ízben erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a mérsékelt, változó irányú szél időnként megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 18, hajnalban 14 fok körül lesz. /mti/ sa

12.42 210582 2642

-.-

sb0020 4 160 mtib2034 /felhasználható 14 órától!/
klasszikus képzőművészeti alkotások kiállítása szentesen

1982. május 21. - pénteken klasszikus képzőművészeti alkotások címmel nyílt kiállítás a szentesi kossuth téri galériában. a xix. és a xx. századi magyar alkotók mintegy 40 műve került a közönség elé. többek között aba novák vilmos, czóbel béla, fényes adolf, glatz oszkár, iványi grünwald béla, lotz károly, mednyánszky lászló, székely bertalan, than mór, vaszary jános festményei láthatók a junius 13-ig nyitvatartó, magángyűjteményekből válogatott tárlaton. /mti/

dén/d/sa ká pr

13.07 210582 0556

-.-

sb0021 4 160 mtib1028 /felhasználható 19 órától!/
az évad utolsó színházi bemutatója

1982. május 21. - az idei színházi évad utolsó bemutatóját tartották pénteken a szegedi zenés színházban. leo fall: sztambul rózsája című operettje került színre. a produkciót angyal mária rendezte, a zenekart várady zoltán vezényelte. a díszletek varga mátyás kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezek pilinyi mártia tervei alapján készültek. a színház művészei kettős szereposztásban tanulták be a főbb szerepeket.

a szegedi nemzeti színház művészei az évadzárásig több tájelőadásra is előadják a népszerű operettet. /mti/

dén/sa ká ie

14.19 210582 0593

Er

-.-

sb0022 4 160 mtib1029 /felhasználható 18 órától!/
 históriás napok győrtt

1982. május 21. - az egykori vándorlantosok, énekműdők mai utódai az énekelt versek, városi dalok tolmácsolói találkoznak péntektől három napon át győrtt. a pol-beat zenéből továbbfejlődött új zenei műfaj képviselői históriás dalaikban a hétköznapi eseményeit, korunk társadalmi kérdéseit éneklik meg. elsősorban a tizen- és huszoneves generációhoz szólnak, s közéleti töltésű alkotásaikkal hozzájárulnak a fiatalok világnézetének formálásához.

a háromnapos fesztiválon részt vesznek a műfaj legismertebb képviselői. péntek este a város ifjúsági klubjaiban mutatták be produkcióikat a fiataloknak. szombat délelőtt utcazenét adnak a várbastránál, délután pedig a petőfi sándor művelődési központban keresztesztal-beszélgetésen vitatják meg, hogy az általuk képviselt műfaj milyen szerepet tölt be a személyiség formálásában. ezt követően közös koncerten lépnek fel a művelődési központban. végül vasárnap délelőtt a legkisebbeket, az óvodás és általános iskolás korúakat szórakoztatják megzenésített gyerekversekkel. /mti/

mzs/sa ká ie

14.25 210582 1084

.-.

sb0023 4 130 mtib1031

tito utca budapest /1.rész/

1982. május 21. - joszip broz tito születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken utca- és emléktábla-avató ünnepséget tartottak budapest a iv.kerületben, az eddigi rózsza utcában, amelyet a jugoszláv kommunisták szövetsége és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság hajdani elnökéről neveztek el.

a magyar és a jugoszláv himnusz elhangzását követően szépölgyi zoltán, az mszmp központi bizottságának tagja, a fővárosi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. megemlékezve a jugoszláv és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről, felidézte életútjának jelentős állomásait, szerepét a fegyveres küzdelemben, a politikai életben, a szocialista jugoszlávia megteremtésében, népeinek testvéri összekovácsolásában. rámutatott, a soknemzetiségű állam - szövetségbe tömörülve - a marxista nemzetiségi politika következetes alkalmazásával tito vezetésével fejlődött szocialista köztársasággá. a szocialista építőmunka

37

jelentős eredményei, az új jugoszlávia kialakulása tiszteletet és elismerést váltott ki a jugoszláv nép és nagy fia, tito iránt más országok népeiben és vezetőiben. nemzetiségi politikája példamutató volt. következetes antiimperialista politikájával jelentős részt vállalt a társadalmi haladásért, a békéért folytatott nemzetközi méretű küzdelemből.

- a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján ma, érdemeit elismerve, emberi nagyságát tisztelve, születésének 90. évfordulója alkalmából budapest utcát nevezünk el joszip broz titoról, a jugoszláv és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről, a szocialista jugoszlávia megalapítójáról, a magyar nép nagy barátjáról. meggyőződésünk, hogy ez is tovább szilárdítja a két nép és pártjainak barátságát és együttműködését. budapest főváros tanácsa és a tito elvtársat tisztelő minden magyar ember nevében az emléktáblát - amely kőbe vésve hirdeti joszip broz tito halhatatlan emlékét - felavatom. a mostani rózsza utcát pedig mától joszip broz tito utcának nyilvánítom, - mondotta szépölgyi zoltán.

ezután milán veres, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete köszönetet mondott azért, hogy a fővárosban ezentúl utcanév és emléktábla is őrzi joszip broz tito emlékét. e gesztus is a szomszédi és baráti megbecsülés megnyilvánulása, a kétoldalú, az élet különféle területeit átfogó kapcsolataink továbbfejlesztésének az egymás iránti bizalom erősítésének bizonyossága.

/folyt.köv./

14.43 210582 2495

.-.

sb0024 4 130 mtib1032

tito utca budapest /2.rész/

ezt követően a márványtábla alá helyezték le a megemlékezés virágait. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és berecz jános, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője; a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és katona imre, az elnöki tanács titkára; a minisztertanács képviselőjében markója imre igazságügyminiszter és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár koszoruzott. a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének koszoruját milán veres nagykövet és nikola nikolić ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el. budapest főváros tanácsa képviselőjében

37

bel

- 18 -

1982.05.21.

szépvölgyi zoltán és farkasinszky lajos elnökhelyettes; a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében ispánovits márton főtitkár és kovács gyula elnökségi tag helyezték el koszorút.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

t km/gk/s bc ie
14.50 210582 1081

-. -

sb0025 4 160 mtib1033

kandó emlékünnepség miskolcon

1982. május 21. - ötven évvel ezelőtt kezdődött meg hazánkban a vasut villamosítása. pénteken ebből az alkalomból kandó kálmán emléknapot rendeztek miskolcon. délelőtti koszorút helyeztek el kandó kálmánnak a MÁV oktatási főnökség székáza előtti téren álló szobránál, a technika házában pedig kandó kálmán munkásságáról, a vasutvillamosítás jelentőségéről, és az ezzel kapcsolatos további hazai feladatokról hangzottak el előadások. egyidejűleg kandó kálmán emlékkiállítás is nyílt a városban. /mti/

bas/szn/s kz ie
15.19 210582 0561

-. -

sb0026 4 150 mtib1034

villamos vontatás a budapest-szeged vasutvonalon

1982. május 21. - befejeződött a kiskunfélegyháza-szeged közötti vasutvonal villamosítása. az ujonnan villamosított vonalat pénteken a szegedi nagyállomáson rendezett ünnepségen adták át rendeltetésének. a csaknem százharminc éves, 61 kilométeres vonalon 266 millió forintos beruházással teremtették meg a villamos vontatás feltételeit. a tervezésében és az építésében tucatnyi vállalat dolgozói vettek részt és mindössze 13 hónap alatt oldották meg a

BP

bel

- 19 -

1982.05.21.

feladatot. a vonal⁸⁴a villamosenergiára való áttérés évente hat és félezer tonnányi gázolaj megtakarítását jelenti. ezentúl budapest és szeged között végig villamosvonatok közlekednek. az expressz és gyorsvonatok menetideje átlagosan tíz perccel, a távolsági személyvonatoké 25 perccel csökken. /mti/

dob/s kz ie
15.29 210582 0829

-. -

sb0027 4 130 mtib1035

elhunyt vámos lászló rendőr ezredes

1982. május 21. - vámos lászló rendőr ezredes 56 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással június 2-án, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium

/mti/
k km/ke/s bc ie
15.31 210582 0299

-. -

sb0028 4 130 mtib1036 //felhasználható: 18 órától!//

ifjumunkás napok

1982. május 21. - kétszázötven fiatal részvételével békéscsabán pénteken megkezdődött az v. kulich gyula ifjumunkás napok rendezvénysorozata. a megye üzemében dolgozó fiatalok és pályakezdő szakmunkások a három napon előadást hallanak a megye településfejlesztéséről, az ifjúkommunisták feladatairól a gazdasági munkában, szakmatörténeti és gazdaságpolitikai vetélkedőkön vesznek részt, s megvitatják a fiatal szakmunkásokat legjobban érdeklő kérdéseket, - egyebek közt a lakáshelyzetről, a szabad időről és a pályakezdeésről folytatnak eszmecsereket. a pénteki ünnepélyes megnyitón a fiatalok megkoszorúzták varga imre kulich-emlékművét, majd a rendezvénynek helyet adó kisz-iskolán a szabadkigyósi szakmunkástanulók diákszínpada, a fiatal dalosok vetélkedőjének területi döntőjén résztvevő harminc gitáros és diszkó szórakoztatta az ifjumunkásokat. vasárnap a pósteleki kastélykertben sportnappal fejeződik be az v. békéscsabai ifjumunkás találkozó. /mti/

sam/s ká ie
15.37 210582 1001

BP

-. -

sb0029 4 130 mtib1037

hév és kamion karambolja

1982. május 21. - pénteken reggel budapestén az Őrs vezér téren egy kamion, amelyet gerber józsef 34 éves, budapesti gépkocsivezető vezetett összeütközött egy utasok nélküli hév-szerelvényel, majd felborult. a hév személyzetéből ketten súlyosan megsérültek, egy dolgozó pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gerber tilos jelzésen haladt át az utkereszteződésen. a kár körülbelül 4 millió forint.

az összeütközés az Őrs vezér tér délelőtti forgalmában néhány órák fennakadást okozott, a 32-es, a 44-es, a 45-ös és a 46-os autóbuszok terelőúton közlekedtek. a hév-szerelvények fél kilenctől nagyice állomásról indultak, az utasokat az Őrs vezér térről hév-pótló autóbuszok szállították. a tűzoltóság hamarosan eltávolította a közlekedés útjából a két sérült járművet; 11 és 12 óra között mind az autóbusz - mind a hév -, valamint a közúti forgalom helyre állt./mti/

os/s ie
16.00 210582 0956

-.-

sb0030 4 150 mtib1038

kiállítás a műszaki fizikai kutató intézet eredményeiről

1982. május 21. - a magyar tudományos akadémia intézeteit bemutató kiállításorozat keretében a műszaki fizikai kutató intézet tevékenységét ismertető kiállítás nyílt pénteken az országos műszaki információs központ és könyvtár székházban. az intézet egyik fontos kutatási területe különböző olyan kristályok vizsgálata, amelyek igen magas frekvencián működő erősítőkből használhatók. ezeket használják a műholdak közvetítésével sugárzott televíziós adások vételénél és a földi mikrohullámu láncok működtetésénél. olyan vizsgálatokkal is foglalkoznak, amelyek elősegítik magyarszág gallium kincsének jobb hasznosítását, hírközlési, mérés-technikai célokra. az új félvezető eszközök exportjából adódó bevétel nemcsak a kutatási fejlesztési költségeket fedezi, hanem elektronikai iparunk korszerűsítéséhez is hozzájárul.

37

az intézet szakemberei kutatják a világítás korszerűsítésének lehetőségeit is. megoldásaikkal a világítótestek fénye jobban megközelíti a természetes fényt, jobban kiméli a szemet.

mindezzel és sok egyéb eredményükkel ismerkedhetnek meg a kiállítás látogatói június 26-ig, a könyvtár nyitvatartási idejében.
/mti/

ni/f/s sl ie
16.10 210582 1232

-.-

sb0031 4 150 mtib1039

danuvia-rexroth vevőszolgálati iroda budapestén

1982. május 21. - a több mint egy évtizedes kooperációs és licenc-kapcsolat újabb eredményeképpen közös vevőszolgálati irodát nyitott pénteken budapestén az nszk-beli mannesmann rexroth cég és a danuvia központi szerszám és készülékgyár. a korábbi szerződés keretében a magyar vállalatnál készülnek az nszk-beli cég igen korszerű hidraulikus gyárterményaihoz egyes alkatrészek, amelyeknek értéke elérte a tízmillió márkát. az együttműködés azt eredményezte, hogy hazánkban számos szerszám- és mezőgazdasági gép, illetve jármű készülhet a legmodernebb hidraulikai rendszerek felhasználásával.

a magyar vállalatnak ^{korábban} is komoly szerepe volt a rexroth cég termékeinek magyarországi eladásában, ezt a tevékenységet segíti elő a jövőben az új budapesti iroda. a danuvia biztosítja a műszaki tanácsadást, a hidraulikus rendszerek tervezését, az nszk vállalat pedig soron kívül juttatja el ajánlatait és termékeit a magyar vevőkhöz. közös munkával ellátják a berendezések garanciaidőn belüli és azon túli javításait. /mti/

ni/rj sl ie *az elmúlt évben*
16.18 210582 1104

37

-.-

1982.05.21.

sb0032 4 160 mtib1040
szabadtéri kiállítás hatvanban

1982. május 21. - szabadtéri szoborkiállítás nyílt pénteken hatvanban. nagy sándor szobrászművész nagyobb méretű alkotásai kerültek közönség elé a galéria kertben és az afit szervíz nagyforgalmu zárt parkolójában. a „szoborkert”, október végéig várja a látogatókat. /mti/

kov/rj ie

16.21 210582 0331

--

sb0033 4 150 mtib1041

az ipari minisztérium és szabolcs-szatmár megye vezetőinek tanácskozása

1982. május 21. - a következő években, ha nem is korábbi ütemben, de tovább folytatódik az ipartelepítés szabolcs-szatmár megyében. mint az ipari minisztérium és a megye vezetőinek pénteken, nyíregyházán megtartott tervezett tárgyalásán, bejelentették, a keleti országrész egyes tájörzeteiben még mobilizálható munkaerejének foglalkoztatására több vállalat határozta el, hogy üzemet létesít szabolcs-szatmárban. a mekofém evőeszközfőgyártó szerel fel az erdőháti terület központjában fehérgyarmaton. a budapesti harisnyagyár aranyosapáti üzemében már működik is a gépek egy része. tarpát a hazai fésűsfonó- és szövőgyár választotta ki cernázó- és kivarró üzemének helyéül. /mti/

rj kal kz

16.25 210582 0781

37

--

1982.05.21.

sb0034 4 150 mtib1042

az ötnapos munkahét tapasztalatai a vegyiparban - szakszervezeti kv-ülés

1982. május 21. - az ötnapos munkahét bevezetésének tapasztalatairól tárgyalt pénteken a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

megállapították, hogy a vállalatok többsége gondos előkészítő munkát végzett, ennek alapján kezdődött a vegyiparban az elmúlt év második felében az ötnapos munkahétre történő áttérés. mostanáig - a chinoin teljes létszámának, illetve az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó, az inotai alumíniumkohó és a tatabányai alukohó mintegy 800 kohászának kivételével - valamennyi vállalat bevezette az új munkarendet. az áttérés általában különösebb zavar nélkül történt. ez annak is köszönhető, hogy a programok kidolgozásában a szakszervezeti szervek és az érintett dolgozók egyaránt részt vettek. egyes helyeken alternatív megoldásokat fogadtak el, ennek alapján például a dolgozók nagy részének a munkaközi szünetet nem kell kötelezően a munkahelyen eltölteni. a központi vezetőség kedvezőnek értékelte azokat az eredményeket, amelyeket a vállalatok a kieső munkaidő pótlásában értek el. több helyen javították a munkafegyelmet, jobb munkaszervezéssel, a tartalékok feltárásával csökkentették a veszteségidőket. a taurusnál amellet, hogy teljes egészében fedezték a munkaidő-kiesést, még a túlórákat is 16 százalékkal mérsékelni tudták. elgondolkodtató, hogy - bár a szakszervezet is kezdeményezte - a dolgozók kevés vállalatnál szorgalmazzák a rugalmas munkaidő bevezetését, a többműszakos munkahelyeken pedig általában nem használják ki azt a lehetőséget, hogy a jelenlegi hosszabb munkaidő helyett 40 óra is lehet a heti munkaidő. a gondok között jelentős helyet foglal el az alumíniumkohászok munkarendjének megváltoztatása. ők jelenleg hat napos munkahétben napi 6 órát dolgoznak, így az átállás csak a napi munkaidő növelésével volna lehetséges. a végleges megoldáshoz munka- és életkörülményeik jelentős javítására is szükség van. néhány területen gondot okozott az is, hogy a szolgáltató vállalatok, a gyermekintézmények munkarendje nem alkalmazkodik megfelelő rugalmassággal az új helyzethez. vannak azonban ellenkező előjelű példák is; azokban a városokban, ahol a vegyipar meghatározó szerepet játszik, így kazincbarcán, leninvárosban, almásfüzitőn és komáromban magas színvonalon teremtték meg a vállalatok és a szolgáltató intézmények közötti összhangot.

a központi vezetőség úgy ítélte meg, hogy a vállalatok a korábbinál jobban törekszenek arra, hogy színes szabadidő-programot szervezzenek a meghosszabbodott hétvégekre, s lehetőségeik szerint bővítsék a szórakozási és sportolási alkalmakat. /mti/ bi/mm/s sl ie

16.27 210582 2670

Tuzeg

37

--

sb0035 4 130 mtib1043

a közép-dunavidéki intéző bizottság ülése - Lovasturizmus

1982. május 21. - ráckevén a helyreállított savoyai kastélyban pénteken ülést tartott a közép-dunavidéki intéző bizottság. az ülésen juhár zoltán belkereskedelmi miniszter beiktatta tisztségébe az intéző bizottság új elnökét, sághy vilmos nyugalmazott belkereskedelmi minisztert. ezután páll jános, az országos lótenyésztési felügyelőség igazgatója, a magyar lovas szövetség elnöke adott tájékoztatást a lovasurizmus helyzetéről.

egyebek között elmondta, hogy az egyre népszerűbbé és kedveltebbé váló lovasurizmus szervezését husz évvel ezelőtt kezdte meg az ibusz az országos lótenyésztési felügyelőség szakmai támogatásával. az utazási iroda külföldi vendégeinek évente mintegy 60 lovasurát szervez magyarország különböző tájaira, a dunakanyarba, a hortobágyra, a cserhát és a mátra vidékére, a bakonyba, a balatonhoz, dél-magyarországra. emellett évente több mint kétszáz lovasrendezvényt tartanak, s ezeket mintegy milliányi néző tekinti meg. nemzetközi rangot vívtak ki maguknak a többi között a hortobágyi, a kiskunsági pásztor- és lovasnapok, valamint a nagyvázsonyi lovasjátékok. a nemzetközi és a belföldi idegenforgalom kiszélesítésének további lehetőségét alkothatják szakmai programok, melyek az elismerten magas színvonalu lótenyésztői munkát, a hazai méneselek technológiai rendszerét mutatják be.

a ülésen bejelentették, hogy az idén június 23-25 között rendezik meg a xv. kiskunsági pásztor- és lovasnapokat, ahová több, mint ötvénezer látogatót várnak. /mti/

vir/rj st ie

16.31 210582 1576

37

--

sb0036 4 150 mtib1045

házgyári panelekből készült családiházak bemutatója

1982. május 21. - az ujszegedi kertvárosnegyedben, a házgyári panelek felhasználásával épült családiház soron pénteken építési és lakberendezési bemutatót nyitott a dél-magyarországi magas és mélyépítő vállalat a domus áruházzal és az otp-vel közösen. egymás mellett tekinthetik meg az érdeklődők az éptiő és a szegedi tervező vállalat közös termékfejlesztési irodája által tervezett csaknem valamennyi házgyári paneles családiház tipust. a nyolcvan-száz négyzetméteres lakóterü, teraszos, garázsos házakhoz elő- és hátsókert is tartozik. hasonló házakból ezer lakásos negyedet alakítanak ki ujszegeden. az elsőként elkészült lakások közül hatot a domus áruház lakberendezői butoroztak be. a bemutató színhelyén az országos takarékpénztár szakemberei nyujtanak tájékoztatást a lakások és berendezések vásárlásához igényelhető kölcsönről. /mti/

dob/rj ká ie

16.34 210582 0928

--

sb0037 4 130 mtib1046

elekes lajos

1982. május 21. - a magyar tudományos akadémia és az eötvös loránd tudományegyetem mély megrendüléssel tudatja, hogy elekes lajos kossuth-díjas, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, az elte középkori magyar történeti tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára május 21-én, hosszan tartó súlyos betegség következtében, életének 68. évében elhunyt. személyében a magyar történettudomány kiemelkedő, nemzetközileg is elismert művelőjét veszítettük el. alkotó munkássága gazdag és sokrétű életműve a magyar tudomány maradandó értéke lesz. emlékét az általa nevelt történelemtanárok és kutatók nemzedékei kegyelettel őrzik.

temetéséről később történik intézkedés. /mti/

k of/s bc ie

16.35 210582 0718

37

--

sb0038 4 150 mtib1047

nemzetközi vasuti együttműködés

1982. május 21. - pénteken véget ért a nemzetközi vasuti unió és a szocialista vasutak együttműködési szervezete közös munkacsoportjának szegeden megtartott 33. ülése. a tanácskozáson a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a román és a magyar, valamint a brit, a belga, a dán, a francia, az nszk-beli, az olasz és az osztrák vasut képviselői vettek részt. az ülésen számos fontos, az európai vasutakat érintő témát vitattak meg. jelentős feladatként foglalkoztak a nemzetközi áruszállításban alkalmazott csomagolások kódolásának, vagyis számjegyekkel történő megjelölésének megoldásával. ennek különösen az egységes, számítógépes feldolgozásban van jelentősége. foglalkoztak az európai vasutak helyfoglalási rendszerének kialakításában való együttműködés lehetőségeivel is. /mti/

dob/s kz ie
16.39 210582 0850

-.-

sb0039 4 160 mtib1048

fat-ális 82

1982. május 21. - pénteken, az ifju gépi fejők, valamint az öntözési szak- és betanított munkások szakmai-politikai és munkavédelmi vetélkedőjének országos döntőjével megkezdődött a mezőgazdasági fiatalok fat-ális, 82 elnevezésű találkozójának fejezőlegű programja. a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, valamint nyolc társszervezet és intézmény által szervezett nagyszabású rendezvény három napos programján ezeröttszáznál több fiatal vesz részt. különféle szakmai tanácskozásokat tartanak, majális ünnepséget szerveznek, s gazdag kulturális- és sportprogramból választhatnak a kisz-esek. sor kerül többek között a fiatal állattenyésztő szakmunkások gyakorlati tapasztalatcseréivel egybekötött találkozására, a fiatal agrárszakemberek tanácsának /fat-nak/ a vezetői megvitatják, a kisz feladatait a tartósan gyengén gazdálkodó termelészövetkezetekben. „gazdálkodásunk hatékonyságáért”, „cimmal ötletvásárt tartanak, az alkotó ifjúság egyesüléshez beérkezett és számítógépen nyilvántartott mezőgazdasági témájú ujitásokról, találmányokról, szabdalokról, alkotó ifjúság pályamunákról. megrendezik a „legerősebb”, „legügyesebb”, sportvetélkedő országos döntőjét, s ezuttal tartják meg a kisz kb, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium által három szakma fiataljai részére

37

meghirdetett országos verseny döntőjét is. az ifju gépi fejők, az öntözési szak- és betanított munkások az agárdi mezőgazdasági kombinátban bizonyítják elméleti és gyakorlati tudásukat, az ifju tejfeldolgozó és tejtermékgyártó szak- és betanított munkások pedig veszprémben vetélkednek a legjobbaknak járó díjakért. a résztvevők egyik „főhadiszállás”, az expressz ifjúsági és üdülőközpontjában a rendezvénysorozat mindhárom napján gazdag program szórakoztatja a fiatalokat. pénteken a spirit együttes lép színpadra, szombaton a kisz rajkó zenekara és a polgárdi zenészek gondoskodnak a jó hangulatról, vasárnap pedig a székesfehérvári járás fiataljainak találkozójaival egybekötött majálisra kerül sor. reggeltől estig népes lesz a tábor színpada: bemutatkozik a fejezőlegű megyei népi együttes, bűvészek, pantomim együttesek, diákszínpadok, rock együttesek adnak műsort, s megrendezik a fiatal népművészek kirakodó vásárát is. a vetélkedők eredményhirdetésére, a díjak átadására vasárnap kerül majd sor. /mti/

dáv/rj kz ie *Központi művészegyüttes*

16.46 210582 2362

-.-

sb0040 4 150 mtib1049

mém közleménye

1982. május 21. - a mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztálya felhívja a méheikkel vándorolni kívánó méhészek figyelmét, hogy különböző megbetegedések miatt az alábbi korlátozások érvényesek:

a varro^a-atka miatt védőkörzetbe tartozik szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és békés megye egész területe, csongrád megyének a tiszától keletre fekvő része, borsod megye sátoraljaujhelyi járásának a csehszlovák határral érintkező 10 kilométeres övezete. a nevezett területről az ország többi részébe, illetőleg az ország többi részéből a védőkörzetbe méheikkel tilos vándorolni. a védőkörzeten belül lévő méhészek érvényes méhegészségügyi bizonyítvánnyal csak a védőkörzeten belül vándorolhatnak, de nyulós költésrohadás miatt a hajdu-bihar megyei kokadon, tégláson, kabán és debrecenben, továbbá a szabolcs-szatmár megyei rohodon, vállajon, ofehértón és nyirmadán nem telepedhetnek le.

védőkörzet van a légcsőatka veszélye miatt győr-sopron, vas és zala megyék osztrák-, illetve jugoszláv-határral kapcsolódó 10 kilométeres határövezetében is. a bevándorlás ide is tilos.

37

nyulós költésrothadás miatt zárlat van a borsod megyei tarcalon és tokajban, nógrád megyében bánkon, somogy megyében zákányban és szőládon, valamint tolna megyében nagyszékelyben. /mti/

jf/s /rj ie

16.49 210582 1322

--

sb0041 4 130 mtib1050

kitüntetés

1982. május 21. - az elnöki tanács siklós ferencné mándi magdának, a párttörténeti intézet nyugalmazott munkatársának a munkásmozgalomban végzett több évtizedes tevékenységéért, születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést nemes dezső akadémikus, a párttörténeti intézet igazgatója pénteken adta át. /mti/

k/rj bc ie

16.52 210582 0386

--

sb0042 4 130 mtib1051

hazaérkezett az mszmp küldöttsége szófiából

1982. május 21. - hazaérkezett szófiából az mszmp pártmunkásküldöttsége, amely vukovári gábornak, az mszmp kb alosztályvezetőjének vezetésével a bolgár kommunista párt központi bizottsága meghívására május 17. és 21. között a bolgár párt tájékoztatási rendszerével ismerkedett. a küldöttséget fogadta **лазар прискапов**, a bkp kb tagja, a kb osztályvezetője. /mti/

k bc rj ie

16.54 210582 0435

BP

--

sb0043 4 150 mtib1052

uj vasuti létesítmények

1982. május 21. - két jelentős létesítménnyel gazdagodott pénteken a szombathelyi MÁV igazgatóság. átadták a forgalomnak a porpác-szombathely vasutállomás között elkészült 13.1 kilométer hosszú második vágányt. a 112 millió forintos költséggel kialakított vasuti pályát a legkorszerűbb berendezésekkel szerelték fel. a mostantól kétirányú porpác-szombathelyi vasut kulcsfontosságú a nyugat-magyarországi belföldi és tranzit forgalomban. korszerűsítésének az a célja, hogy megszűnjön az itt eddig elég gyakori forgalmi dugó, meggyorsuljon a személy- és áruszállítás. mostantól az eddigi maximálisan száz vonat helyett több mint 280 közlekedhet a vonalon 24 óránként.

ugyanezen a napon adták át rendeltetésének a szombathelyi vontatási telep 110⁶ körzeti dízel csarnokát. a 3.700 négyzetméter alapterületű korszerű berendezésekkel felszerelt csarnokban vizsgálják, javítják az igazgatóság területén működő dízel mozdonyokat. a javító bázishoz megfelelő kiszolgáló részlegek és a dolgozók munkakörülményeit javító szociális helyiségek is épültek. /mti/

Lér/mné/s kz ie

16.56 210582 1111

volt

5 millió forintos költséggel létesített új

--

sb0044 4 130 mtib1053

hazaérkezett varsóból a magyar kulturális küldöttség

1982. május 21. - drecin józsef művelődési miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett varsóból a magyar-Lengyel tudományos és kulturális együttműködési vegyesbizottság 10. ülésén részt vett magyar delegáció. varsói tartózkodása idején drecin józsefet fogadta krzysztof kostyrko, a lemp kb kulturális osztályvezetője, jozef tejchma, az lnk kulturális minisztere, valamint megbeszéléseket folytatott a külügyminisztérium és a tudományos, felsőoktatási műszaki minisztérium illetékes vezetőivel. /mti/

f/s bc ie

17.00 210582 0578

BP

--

sb0045 4 170 mtib1054

csergezán pál festőművész kiállítása

1982. május 21. - pénteken kaposvárott, a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban - a somogyi természetvédelmi napok keretében - megnyitották csergezán pál festőművész „találkozás a természettel,” című kiállítását. 1968-ban került kapcsolatba a vadászattal és azóta festi vadászjellegű képeit. első hazai bemutatkozása, a budapesti vadászati világkiállításon volt, majd számos külföldi kiállításon vett részt. 1975-ben párizsban mutatta be alkotásait. ez év májusában a német szövetségi köztársaság vadászszövetsége művészeti munkásságát nagydíjjal ismerte el.

kaposvári kiállítása június 1-ig tekinthető meg. /mti/

káp/hné/s ie
17.05 210582 0705

Csergezán pál

--

sb0046 4 150 mtib1055

autóker sajtótájékoztató /1.rész/

1982. május 21. - új szállítók bevonásával, használt járművek értékesítésével és régi zil tehergépkocsik dizelesítésével enyhít az autóker azoknak a vállalatoknak a gondjain, amelyek már régóta várnak 3-5 tonnás közepes teherbirású teherautókra. ezekből ugyanis jelenleg a kielégítetlen kereslet eléri a 3.500-at. brezniczki miklós, az autóker vezérigazgatója pénteki sajtótájékoztatóján egyebek közt elmondta, hogy rövidesen befejeződik a román dac diezel teherautók tesztelése, s az eredménytől függően még ebben az évben vásárolnak ezekből a járművekből. nagy a kielégítetlen kereslet az ifa-kocsik iránt is. ezt a gondot úgy enyhítik, hogy az autóker az idén 1.800 ifa-motor vásárlására kötött szerződést, s ezeket beépítik az energiatakarékossági okokból a forgalomból kivont zil-gépkocsikba.

a 8-12 tonnás nagy teherbirású gépkocsikból a szükséges árualapok rendelkezésre állnak, ezek iránt azonban kisebb a kereslet.

a személyszállító járművekből a szovjet latvija 2203 típusu mikróbusz kivételével megfelelő a kínálat. a szovjet kis mikróbuszok iránt az utóbbi időben fokozódott az igény a vállalati személygépkocsik számának csökkentése miatt. a vezérigazgató

37

elmondta, hogy a legfontosabb alkatrészekből némileg javult az ellátás, bár még mindig gyakori, hogy csak 25-30 százalékát szállítják a gyártók az igényelt mennyiségnek. a legtöbb gondot az ifa-gyártmányok alkatrészellátása okozza, s változatlanul hiányoznak a robur és a barkas gépkocsikhoz az elektromos cikkek, kardán-tengelyek és kuplung-szerkezetek. javult viszont a választék az elmúlt évekhez képest a tátra és skoda típus alkatrészeiből. sok jel mutat arra is, hogy a vállalkozó kedv az alkatrész gyártás-hiánypótlás utvesztőjében is eredményeket hoz, s egyre nagyobb számban tűnnek el a listáról a hiánycikkek, noha számuk még mindig meghaladja a 3000-et.

az autóker eddig is erőfeszítéseket tett az alkatrész-gondok enyhítésére, többek között számítógépen tartják nyilván az igényeket, s a számítógép ezek alapján állítja össze a megrendelést. a jobb gazdálkodás érdekében a javító iparmál a teher- és személygépkocsik alkatrészeinek tárolására és elosztására konszignációs raktárakat létesítettek. tizennyolc vállalattal és szövetkezettel szerződést kötöttek a használt kocsik felvásárlására és bontására. most kiterjesztik a szerződést a használható alkatrészek eladására is.

/folyt.köv./ **tehergépjárművek alkatrészeiből, s további visszai-gazolásokát várnak az avia**rj -
17.07 210582 2447

--

sb0047 4 130 mtib1056

mozambiki küldöttség látogatása

1982. május 21. - május 17. és 21. között a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban tartózkodott a népek közötti barátság és szolidaritás mozambiki társaságának sansao muthemba, a szervezet főtitkára által vezetett küldöttsége. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a hazafias népfront, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel időszerű nemzetközi kérdésekről, afrika déli részének jelenlegi helyzetéről. a tárgyaló partnerek tájékoztatták egymást azokról az erőfeszítéseikről, amelyekkel az ensz által meghirdetett „afrika-év,, sikerre viteléhez kívánnak hozzájárulni.

a küldöttség látogatást tett az ikarus budapesti gyáregységében, az érdi bentavölgye termelőszövetkezetben, és megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt is.

37

a magyar szolidaritási bizottsággal folytatott tárgyalások eredményeként megállapodtak együttműködési szerződés megkötéséről, amelynek aláírására a szolidaritási bizottság küldöttségének mozambiki látogatásakor kerül sor.

a küldöttség pénteken elutazott. /mti/

gk/s bc hgy
17.10 210582 1114

-. -

sb0048 4 150 mtib1057

autóker... /2.rész/

a fődarabok felújítását és értékesítését már régebben megkezdte a vállalat, s most készítenek terveket az egyéb alkatrészek felújítására és értékesítésére, valamint az elfekvő készletek felvásárlására és eladására is.

végezetül a vezérigazgató elmondta, hogy tapasztalataik szerint a javítóipar is sokat tehetne az alkatrészellátás gondjainak enyhítéséért. nem a legjobb az a hazai gyakorlat, hogy a karosszéria elemeket és lemezeket viszonylag kis sérüléskor is kicserélik, ahelyett, hogy kikalapálnák, helyrehoznák azokat. /mti/

mg/rj sl hgy

17.10 210582 0587

37

-. -

sb0049 1 130 mtib1058

robbanás a debreceni kórházban

1982. május 21. - szerencsés kimenetelű tűz és robbanás történt pénteken délelőtt debrecenben, a hajdu-bihar megyei tanács bartók béla uti kórházában. a tűz a pincében keletkezett, majd felrobbant a kigyulladt helyiségben tárolt 28, egyenként 50 literes benzolt, formalint és fenolt tartalmazó ballon. a tűz és a robbanás következtében az épületet füst és gázok árasztották el, ezért a helyszínre érkezett tűzoltók honvédségi erők bevonásával és a kórházi dolgozók segítségével nagy erővel kezdték meg a mentést. a fül-, orr-, és gégeosztályról, a szemészetről, valamint a belgyógyászati utókezelőből az emeleti ablakokon keresztül, a tűzoltó gépkocsik emelőkosarával mentették ki a 120 beteget, akik között 16 gyermek volt és a 60 főnyi személyzetet. az osztályokat 20 perc alatt ürítették ki. ennek köszönhetően nem történt személyi sérülés. a veszélyes tüzet a tűzoltók háromnegyed óra alatt eloltották. a robbanás és tűz okait a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

tár/rj ká ie

17.20 210582 1052

-. -

sb0050 4 130 mtib1059

kambodzsai szolidaritási gyűlés

1982. május 21. - a béke és barátság hónap alkalmából pénteken kambodzsai szolidaritási gyűlést rendezett a hazafias népfront budapesti és xi. kerületi bizottsága a villamoszigetelő és műanyaggyár művelődési házában.

a környező gyárakból, üzemekből összegyűlt munkásokat, a kerület lakóit, népfront-aktivistáit németh józsef, a gyár pártbizottságának titkára köszöntötte, majd szalay zsolt, a magyar rádió hírszerkesztőségének vezetője mondott beszédet. szólt arról, hogy bár hazánkat és kambodzsát földrajzilag több ezer kilométer választja el egymástól, sokban különbözik népeink kulturája, történelmi múltja, életmódja, összeköt bennünket a szocializmus építése, a béke iránti vágy, az internacionalizmus. részletesen szólt kambodzsai történelméről, jelenéről, a kambodzsai nép támogatásának fontosságáról.

37

a szolidaritási gyűlésen népe üdvözlését adta át a résztvevőknek khun ran, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövete. köszöntetet mondott a magyar szocialista munkáspártnak, a magyar kormánynak, a hazafias népfrontnak, a magyar népnek azért, hogy a tavaszi békehónap alkalmából immár hagyományosan kinyilvánítják szolidaritásukat, proletár internacionalizmusukat minden békés, igazságot szerető és azért küzdő nép, köztük a kambodzsai, a vietnami, a laoszi nép mellett. ismertette a hősiesség küzdelmet, amelyet a kambodzsai nép vív az ország újjáépítéséért, felvirágoztatásáért. elmondta, hogy továbbra is számítanak hazánk és a többi szocialista ország internacionalista segítségére, s köszönetet mondott az eddigi támogatásért. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

t km/tm/s bc hgy
17.21 210582 1681

-.-

sb0051 4 160 mtib1060

nemzetközi amatőr filmfesztivál nagykőrösön

1982. május 21. - nemzetközi vöröskeresztes, egészségügyi és környezetvédelmi amatőr filmfesztivál kezdődött pénteken nagykőrösön az arany jános filmszínházban. a vöröskeresztes társaságok ligájának védnökségével hetedik alkalommal megrendezett fesztiválra ausztráliai, belga, bolgár, csehszlovák, francia, holland, ndk-beli, nszk-beli, olasz, portugál, spanyol és svájci amatőrfilmek hozták el alkotásaikat, szám szerint 26 filmet. a magyar résztvevők hat filmet mutatnak be a versenyen. a műveket nemzetközi zsüri bírálja el, a díjkiosztásra vasárnap kerül sor. /mti/

vir/rj st ie

17.26 210582 0648

39

-.-

sb0052 4 150 mtib1061

tanácskozás a vállalati szervezés korszerűsítéséről

1982. május 21. - a vállalati szervezési és vezetési módszereket nem kész receptek alapján, hanem a sajátosságokat is feltáró, gondos elemző és tervező munkával lehet és kell korszerűsíteni - hangoztatták többek között a vállalatvezetők pénteken komlón megtartott regionális tanácskozásán.

a szervezési és vezetési tudományos társaság a téma megvitatására első alkalommal rendezett ilyen jellegű tanácskozást, s erre baranya, pest, somogy, szabolcs-szatmár, szolnok és tolna megye kilencven vállalatának vezetőit hívta meg. a résztvevők megvitatották tizenhárom élenjáró vállalat szervezési és vezetési módszereinek gyakorlati tapasztaltait, amelyeket erre az alkalomra egy háromszáz oldalas kötetbe gyűjtve adott közre az szvt. a különféle modellek megismerését és elterjesztését is szolgáló dokumentumgyűjtemény tartalmát legközelebb nyiregyházán, egy hasonló jellegű regionális tapasztalatcsere alkalmával vitatják meg. /mti/

kász/s kz hgy
17.27 210582 1015

-.-

sb0053 4 170 mtib1062

július 2-4: hortobágyi nemzetközi lovasnapok

1982. május 21. - a korábbi stagnálás után 1981-ben fejlődésnek indult hajdu-bihar megye idegenforgalma. az ezzel kapcsolatos feladatokról, a nyári programokról tárgyalt pénteken debrecenben megtartott ülésén a hortobágyi idegenforgalmi bizottság. mint a többi között elmondták tovább folytatják az idegenforgalmat segítő és serkentő beruházásokat. debrecenben az erdős pusztákon már épül egy ezer személyes kemping, a hajduszoboszlón pedig a tervezett bővítés befejezése után 60-nal több vendéget tudnak fogadni, mint eddig. ugyancsak hajduszoboszlón befejeződött a déliráb szálló játéktérmeinek építése, a strandon pedig teniszpálya készült el. a hortobágyon jó ütemben halad a kádarcsi és patkós csárda rekonstrukciója, s elkészült a csárda közelében elhelyezkedő viziszinpad is.

az ülésen bejelentették azt is, hogy az idén július 2-3-4-én rendezik meg a hortobágyi nemzetközi lovasnapokat és a hozzá kapcsolódó bemutatókat. /mti/

szü/s kz hgy
17.35 210582 1014

37

-.-

sb0054 4 150 mtib1063

bnv - sajtótájékoztatók, nyilatkozat /1.rész/

1982. május 21.- pénteken kgst napot tartottak a tavaszi bnv-n. a hazai vállalatok és a szocialista kiállítók bemutatóin felhívták a figyelmet a szocialista gazdasági integráció eredményeire, további lehetőségeire. a kgst országok és jugoszlávia az idei bnv-n 117 céggel képviseltetik magukat. a legtöbb kiállító a szovjetunióból, csehszlovákiából és Lengyelországból érkezett.

sajtótájékoztatók

a szovjet stankoimport képviselői az ujságírókat arról tájékoztatták, hogy vásári bemutatójukat az újabbkeletű magyar igények alapján állították össze; elhozták az odesszai esztorgagépgyár új típusu, korszerű vezérlésű megmunkáló központját, köszörügépét és a brnoi vásáron már aranyérmert nyert esztorgagépet.

a lengyel labimex külkereskedelmi vállalat vezetői elmondották: 20 gyártómű ötven újdonosságát állították ki. főleg mérőkészülékeket, új anyagvizsgáló berendezéseket és mikrohullámu nedvességmérő és ellenőrző berendezést mutatnak be, ezeket az élelmiszeriparban, a bányászatban és az építőiparban egyaránt alkalmazhatják. a lengyel polimexcékop vezetői beszámoltak arról, hogy a vásáron szerződést írtak alá szemétegető kemencék szállításáról. továbbá előrehaladott tárgyalásokat folytatnak sütő- és cukrászipari gépek szállításáról is. szó van lengyel hus-, tej-, és söripari technológiák eladásáról is. a gépek, berendezések egy-egy mintapéldányát már vizsgálják a magyar szakemberek.

az ndk - miniszterehelyettese nyilatkozata

dietch Lemke, az ndk külkereskedelmi miniszterhelyettese, a bnv megtekintése után az mti munkatársának elmondotta, hogy az ndk kiállítóinak legfőbb célja a még közvetlenebb vállalati kapcsolatok kiépítése, illetve azok elmélyítése, ez ugyanis jelentősen elősegítheti a gazdasági együttműködés további fejlesztését. hangsúlyozta: az ndk vállalatok vásári anyaga azt bizonyítja, hogy főleg az elektronikus adatfeldolgozásban és a járműiparban számítanak a kerskedelmi-, és a kooperációs- kapcsolatok bővülésére.

/folyt.köv./

17.48^{nj} - 210582 2128

37

--

sb0055 4 150 mtib1064

építészetünk a megújulás útján - az építőművész szövetség tisztújító közgyűlése /1.rész/

1982. május 21. - építészetünk megújulásának temivalóit, a társadalomhoz fűződő kapcsolatainak erősítését és a gyorsan változó igények rugalmas kielégítésének feladatait állította a vita középpontjába a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgyűlése, amely pénteken fejezte be kétnapos munkáját a kertészeti egyetem disztermében.

az előző napon elhangzott önkritikus észrevételekhez, előremutató javaslatokhoz kapcsolódott pénteki felszólalásában ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter. építészetünk eddigi munkájának megítélésével összefüggésben hangsúlyozta, hogy nemcsak nálunk, hanem az egész világon korábban mennyiségi szemlélet uralkodott, majd a technika bővölete hozott tulzásokot, de a vadhajtások ellenére is minden okunk megvan arra, hogy vállaljuk mindazt, amit a magyar építészet és építőiparunk alkotott az elmúlt évtizedekben. hiszen soha nem tapasztalt nagy ütemben gyarapította országunkat, javította a lakásviszonyokat és az új létesítmények hosszú sorával gazdagította iparunkat, mezőgazdaságunkat, a népgazdaság minden ágazatát. most már előre kell tekinteni, hiszen tudjuk, mit nem szabad és mit kell jól csinálni, hogy gazdaságunk, társadalmunk fejlődésének jelenlegi szakaszában rugalmasan kövessük az életmódváltozások miatt sokrétűbben differenciált igényeket. építészeink kövessék nyomon ezeket a valós és változó követelményeket, s az igények és a lehetőségek összhangjának megteremtésével, tudásuk legjavának latbavetésével alkossanak igényes, emberi léptékkal formált környezetet. a megújulásnak ezen az útján járva a jónak és a szépnek akkora értéke lesz, mint korábban a soknak volt.

az építészek és a társadalom kapcsolatát is elsősorban az épített környezet célszerűségének, minőségének javításával erősíthetik. az építészet, az építőipar hosszú évtizedekre határozza meg az ember környezetét, tehát a jó munka jövőbe tekintő magatartást is kíván, hogy a mostani alkotás minél jobban megfeleljen a következő generáció igényeinek is, jól szolgálja a közérzet javítását és jótékonyan segítse az emberek kedvező közérzetének kialakulását, személyiségük fejlődését. ezért fontos az is, hogy törekedjenek a természeti táj és az épített környezet harmónikus összhangjára, kulturájának kialakítására, értékeinek megőrzésére. ehhez nyerjék meg partnerként egész lakosságunkat, ám a minisztériummal és a társadalmi szervezetekkel együtt azért is tegyenek meg mindent, hogy növeljék a lakosság építészeti műveltségét. /folyt.köv./ s

17.51 210582 2597

37

--

sb0056 4 150 mtib1065

bnv- sajtótájékoztatók../2.rész/

hazai kiállítók tájékoztatói

sajtótájékoztatót tartottak a magyar vas- és acélipari egyesülés, valamint a magyar alumíniumipari tröszt vezetői. mindkét helyen szó volt az elmúlt 1-2 évben megnehezült világpiaci helyzetről és a még ma is nehéz értékesítési lehetőségekről. a vaskohászok - mint azt a tájékoztatón résztvevő kohászüzemi vezérigazgatók elmondták - a jövőt tekintve valamelyest már bizakodóbbak; ez év második felétől a piac élénkülésével számolnak. arról is szóltak, hogy a versenyképességet az anyag és energiatakarékos módszerek és technológiák gyors bevezetésével is növelni kívánják és igyekeznek fokozni az értékesebb, vagyis magasabb színvonalon feldolgozott termékek arányát. kifejtették, hogy a vaskohászat fejlődését mindenképpen segíti a szocialista országokkal hosszú távra kialakított együttműködés; a termékcsere például már hét sokoldalú szerződés szabályozza.

az alumíniumipari vállalatok exportja és nyeresége a nemzetközi recesszió következtében az elmúlt időszakban visszaesett, az anyag- és energiafelhasználás csökkentésével, a munka hatékonyságának javításával azonban folyamatosan jövedelmezőbb és korszerűbb exportszerkezetet alakítanak ki - erről tájékoztatták az újságírókat. befejeződött a székesfehérvári könnyűfémmű rekonstrukciója. több korszerű japán technológiai sort állítottak munkába. ezek lehetővé teszik, hogy jóminőségű lemezárúval és félkésztermékkel a legigényesebb külföldi vevőknek is szállíthassanak.

a taurus gumiipari vállalat, amely több mint 40 országba exportál már, 25 országban nyitott képviselőket. nemrég kezdte meg működését az egyik amerikai vegyes vállalatuk, amely máris számos újdonságot mutat be a bnv-n. ezek között a legnagyobb érdeklődésre a tehergépkocsik és autóbuszok tömlő nélküli gumibroncsai, a mezőgazdasági gépek textílradiálabroncsai és az olajfurásoknál nélkülözhetetlen gumitömlők számíthatnak.

a medicor művek az utóbbi időben a komplett rendszer szállításokat helyezte előtérbe. az ilyen export sokkal kifizetőbb, mint egy-egy gép, berendezés exportja. a vásáron főleg röntgendiagnosztikai gyártmányokat, és ekg-vizsgálatokra alkalmas műszereket mutatnak be, s ezek újabb exportlehetőségeiről tárgyalnak partnereikkel.

/folyt.köv./

rj -
18.00 210582 2335

37

--

sb0057 4 150 mtib2040

építészetünk a megújulás útján - az építőművész szövetség tisztújító közgyűlése /2.rész/

ábrahám kálmán egyetértett azokkal a felszólalókkal, akik az építészeti oktatás fejlesztését, a tulszabályozottság feloldásával a tervezők munkájának egyszerűsítését, a családiház-építésben tapasztalt igénytelenség megszüntetése érdekében a tervezési jogosultság ismételt felülvizsgálatát sürgették. szükségesnek tartja, hogy a leghatékonyabb megoldások kiválasztása érdekében a beruházók, a megbízók az eddiginél szélesebb körben éljenek a pályázatok, az alternatívák kiválasztásának lehetőségeivel. hangsúlyozta, hogy a lakásépítkezések fejlesztése, épületvagyunk megőrzése és korszerűsítése, építészeti és természeti értékeink védelme hosszú távra szóló programot ad az építészeknek. ehhez kívánt az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében sok sikert.

a további vitában is többen szorgalmazták építészeti értékeink védelmét. jelenleg mintegy 13 ezer épületet védünk az országban, s ezért javasolták, hogy időszerű lenne ezeket több osztály szerint, így nemzetközi, európai és helyi műemléki kategóriába sorolni. a műemléki helyreállítás műszaki tervezésének fejlesztése érdekében pedig szükségesnek tartják, hogy ezekről az épületekről készüljön művészeti és építészettörténeti tudományos dokumentáció is. több felszólaló sürgette, hogy a tervek, műszaki dokumentációk kidolgozásában, s az építésben egyaránt ösztönözzék, sürgessék a szakemberek igényességét a minőségi munka iránt. ennek feltételeit teremtsék meg a mérnöki, technikai és szakmunkás-oktatás fejlesztésével. jobban hangolják össze az építészeti alapműveltséghez tartozó hazai és külföldi klasszikus művek, valamint a közelmúltban nagy vitákat kiváltó új művek kiadását.

a beszámoló és a vita alapján a közgyűlés határozatban jelölte meg a szövetség feladatait, amelyek teljesítésével az eddiginél is hatékonyabban járulhat hozzá a magyar építészet megújulásához.

a jelölő bizottság javaslatai alapján a közgyűlés megválasztotta a szövetség 57 tagú vezetőségét, majd a vezetőség megválasztotta a 9 tagú elnökséget. /folyt.köv./

t sb/gk/s sl hgy
18.04 210582 2149

37

--

sb0058 4 150 mtib1066

bnv-sajtótájékoztatók.. /3.rész/

átadták az okisz díjakat is : 35 szövetkezet gyártmánya plakettet, tizenhat szövetkezet terméke pedig oklevelet kapott. e termékek 70 százaléka anyag és energiatakarékos gyártmány illetve exportcélokat szolgál.

x x x

a bnv szervezői nagy forgalomra számítanak a hétvégi napokon. a hungexpo az utinformmal új közös szolgáltatás bevezetéséről állapodott meg. lényege: a b pavilon melletti területen információval szolgálnak a vásárról hazainduló vidékieknek és külföldieknek a hazai közlekedési- és ut-viszonyokról. „kijelzős, térképeken mutatják be a legcélszerűbb, nem zsufolt utvonalakat. ugyancsak új szolgáltatás: az utinform-pavilonban gyors ügyintézésrel utvonal engedélyt adnak ki vízi- és légi-sporteszközök szállításához. okmánybélyeget sem kell a helyszínre vinni, az utinformnál azt is árusítják. a kerékpárosok olyan térképeket szerezhetnek be, amelyeken feltüntetik az ország 70.000 kilométernyi úthálózatából azt az összesen ezer kilométeres szakaszt, ahol tilos biciklizni. ez a turistaszézon kezdetén jelentős segítség. /mti/

18.08 210582 1121
t sz/pf/rj hgy a **nagyközönség látogathatja a vásárt. a szakmai rendezvények hétfőn folytatódnak.**

-.-

sb0059 4 150 mtib2041

új konténerállomás siófokon

1982. május 21. - siófokon pénteken átadták rendeltetésének az új vasutállomás első létesítményét, a körzeti konténer központot. a máv pécsi igazgatóságának és a volán 13. számú kaposvári vállalatának közös, hetven millió forintos beruházásából felépült konténerátrakó állomás tehermentesíti a székefehérvári és a kaposvári fogadóállomást, korábban ugyanis ott szállították a környékbeli megrendelőkhöz az öt tonnás konténerben feladott árukat. a korszerű szállítási módszer első balaton-parti bázisa ugyanakkor olcsóbbá is teszi a fuvart, mivel csökken a feladók és az átrakóhely közötti közúti szállítás költsége. a konténerállomás lepszéppé fonyódig és enyingtől tamásiig több mint félszáz település számára teremtette meg az áruk gyors és biztonságos háztól-házig történő feladásának és fogadásának lehetőségét.

37

az új teherpályaudvar konténerkezelő telepén jelenleg két vágánypárra érkeznek a szállítóátartályokkal megrakott vagonok, s havonta mintegy kétszáz konténert raknak le illetve vesznek fel. az igények növekedésére számítva a volán a két meglévő speciális gépkocsi mellé a közeljövőben egy harmadikat is üzembe helyez. a máv pedig a több mint ezer négyzetméteres burkolt átrakótéren két újabb sínpárt is épít, amelyekre újabb huszonöt vagon érkezhethet majd. a konténerközpont épületében kaptak helyet a siófoki teherpályaudvar szociális helyiségei, irodái és a csaknem félezer négyzetméteres fedett raktár is, ahonnan közvetlenül kiszolgálhatók az utcán várakozó szállítójárművek. /mti/

kász/rj st hgy

18.14 210582 1568

-.-

sb0060 4 150 mtib2043

disznóvényszeresztési ankét

1982. május 21. - disznóvényszeresztési ankétot rendezett pénteken szombat helyen a veszprémi akadémiai bizottság tudományos kutatók, oktatók és gyakorlati szakemberek részére. mint az ankéton elmondták világszerte, így hazánkban is állandóan nő a disznóvényszeresztési iránti kereslet. hazai termesztésük gyors ütemben fejlődött, néhány éve, az energia megrágulása miatt pedig lényegében változatlan nagyságú területen folyik a munka. a disznóvényszeresztési éves értéke jelenleg mintegy három milliárd forint, ami kétszerese a tíz évvel ezelőttnél. a termesztők munkájának eredményességét mutatja a tavalyi esztendő 200 millió forintos exportja, s erről tanuskodnak a különböző nemzetközi kiállításokon elért magyar sikerek.

hangsúlyozták, hogy a disznóvényszeresztő üvegházak területének növelésére a közeljövőben nem gondolhatunk, ezért a fejlődés útja a hatékonyság növelése, a termesztett növények megválasztása. egyre nagyobb teret kapnak azok a növények, amelyeknek a virágzása jól időzithető. a nagyhozamu vágott virágok, a hőigényes növények közül pedig a gyorsan növő, nagy jelentősége van a jobb helykihasználást szolgáló gurulóasztalos módszer alkalmazásának, amely lehetővé teszi a növények „több emeletes, egymás fölötti elhelyezését. az üvegházakban, ahol egy-egy négyzetméteren ezer forint körüli a növények értéke, az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a növényvédelemre. ez nemcsak üzemi, hanem népgazdasági érdek is. /mti/

kre/rj st hgy

18.19 210582 1508

37

-.-

sb0061 4 150 mtib2044

több áru a nagyüzemekből és a háztájiból

1982. május 21. - küldöttgyűlést tartott pénteken kecskeméten a kiskunsági mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetsége, ahol a mezőgazdasági árutermelés fejlesztésének lehetőségeit vitatták meg. elmondták, hogy a nagyüzemekben a terület termőképességének jobban megfelelő növényfajtákat állítottak vetésforgóba, s növelték a takarmánytermő területeket a saját és a háztáji állatállomány eltartására. a rozs helyett nagyobb területen termelnek takarmánybuzát. a tavalyhoz képest bővült a cukorrépa, a lóbab és a buza termőterülete is. tavaly 12 százalékkal nagyobb összeget fordítottak a szövetkezetek termelésfejlesztésre, mint korábban. így reálisnak tűnik az idei évre tervezett több mint 700 millió forint nyereség. új jövedelemforrásként lép be ez évben 2000 hektár szőlőültetvény termőrefordulása. szervezettebbé teszik a kisközségek árutermelését is. közös tulajdonú gépeket adnak át használatra, fejlesztik a bérhizlálást, szarvasmarhatartást, a kertkultúra fejlesztésére közös ültetvénytelepítéseket szerveznek. a szövetkezetek gondoskodnak a háztáji gazdaságokban megtermelt áruk értékesítéséről, helyenként feldolgozásáról, s nagyüzemi háttér segítségével tavaly egy téves tag átlagosan 45 ezer forint értékű árut adott át értékesítésre, kövérlibából például összesen 3500 tonnát, broiler csirkéből pedig 2500 tonnát. az idén családi részesműveléssel termelik a homokon a paradicsomot, a fűszerpaprikát és az egyéb zöldségféléket. /mti/

Lász/rj st hgy

18.25 210582 1525

-.-

sb0062 4 160 mtib2045

a ludas matyi grafikusainak kiállítása

1982. május 21. - fülöp györgy, balázs-piri balázs, dallos lászló, brenner györgy, várnai györgy és a ludas matyi több más ismert grafikusának eredeti alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a salgótarjáni madzsa józsef kórházgalériában. a tárlaton mintegy hatvan rajzot láthatnak az érdeklődők. /mti/

csiz/rj kz hgy

18.28 210582 0373

37

-.-

sb0063 4 130 mtib2046

a békési és hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése

1982. május 21. - békés és hajdu-bihar megye egyre erősödő mezőgazdasági kapcsolatairól, s a kőrös vidéken folyamatban lévő, mind a két megyét érintő nagyarányú meliorációs munkáról tanácskozott pénteken debrecenben a két megye országgyűlési képviselőcsoportja. az ülésen, amelyen részt vett váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal vezetője és sikula György, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára is, több mint 20 képviselő mezőgazdasági és vízügyi szakember kért, s kapott szót. mint emlékeztettek rá a két megye területének 40 százalékát elfoglaló kőrös vidéken szinte minden évben tetemes károkat okoznak a belvizek. az utóbbi két esztendőben is a két megyében együttesen 80 ezer hektár esett ki emiatt a termelésből. a jelenlegi komplex meliorációs beruházások fő célja a vízrendezés, de ezzel együtt tervezik a vízhasznosítást is. a bihari térségben megépülő 12 millió köbméteres víztároló például 10 ezer hektárt mentesít az aszálytól. a nagyszabású munka során olyan óriási mennyiségű alagsóvet építenek be a talajba, hogy ezzel nem kevesebb, mint 15 hektáron oldják meg mind a vízelvezetést, mind pedig az öntözést. ezzel kapcsolatban sürgették a képviselőket, hogy folyamatosan biztosítsák a munkához a különböző csöveket.

váncsa jenő felszólalásában példamutatónak nevezte a két megye közötti kapcsolatokat a termelésben, a nyersanyag ellátásban és a meliorációs munkáknál. - minden erőnkkel azon vagyunk - folytatta, hogy a vi.ötéves tervre eldöntött meliorációs munkák maradéktalanul megvalósuljanak. nagyon fontos viszont az is, hogy az üzemeltetők nagyobb figyelmet fordítsanak a karbantartásra, s kísérik jobban figyelemmel a melioráció hatását. az értékelés rendjének és módjának a kialakításához a szarvasi kutató intézet nyújt majd segítséget. /mti/

szü/s kz hgy

18.31 210582 1936

37

-.-

sb0064 4 160 mtib2047

salgótarjáni orgonaestek

1982. május 21. - salgótarjáni orgonaestek címmel hangverseny-sorozatot indított a városi józsef attila művelődési központ a zeneiskola orgonatermében. a hangverseny-ciklus keretében pénteken virágh endre orgonaművész lépett fel bach, cesar frank és koloss istván műveit játszotta, majd a koncert második felében torják vilmos hegedűművész és a salgótarjáni szimfonikusok, valamint a megyei pedagógus énekkar közreműködésével vivaldi, ha:ndel és johann vanhal zeneműveit adták elő.

/mti/

csiz/rj st hgy

18.32 210582 0551

--

sb0065 4 130 mtib2048

a francia kommunista párt küldöttségének látogatása

1982. május 21. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 16. és 21. között hazánkban tartózkodott a francia kommunista párt küldöttsége joseph sanguedolce-nak, a központi bizottság tagjának, saint-étienne város polgármesterének vezetésével. a küldöttség tanulmányozta a magyar képviseleti rendszer működését, az állami és társadalmi szervek tevékenységét. a francia vendégeket fogadta korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. megbeszéléseket folytatott vele rácz sándor, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője. a delegáció látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsánál, a központi népi ellenőrzési bizottság, az országgyűlésben és a minisztertanács tanácsi hivatalában, valamint heves megyében. /mti/

gk/s hgy

18.37 210582 0861

37

--

sb0066 4 150 mtib2049

vita a butorgyártásról és -kereskedelemről

1982. május 21. - élénk vita alakult ki a faipari tudományos egyesület butoripari szakosztályának pénteki ülésén a butorgyártás és-kereskedelem körül. az ülés előadója - balog jános, a lakáskultúra című folyóirat főszerkesztője - vitaindítójában elmondta, hogy véleménye szerint a butoripar a rekonstrukció eredményeként megszüntette ugyan a mennyiségi hiányt, a választék és minőség azonban alig javult az elmúlt néhány évben. mint mondotta, ezt tükrözik a lakosságtól növekvő számban érkező panaszos levelek is, amelyekben többnyire azt kérdezik, hogy miért nem kaphatók ilyen vagy olyan asztalok, székek, szekrények, kárpitos butorok.

az előadó szerint lakberendezési kulturánk fejlődését az is hátráltatja, hogy a butorgyárak egymáshoz hasonló butorokat készítenek, s még a bemutatókon is csak elvétve sikerül megteremteni egy-egy mintaszoba összhangját.

az előadást követő vitában takács jános, a kanizsa butorgyár kereskedelmi igazgatója kifejtette, hogy a nagy butorgyárak feladata elsősorban a tömegigények kielégítése, nem vállalkozhatnak egyedi kisbutorok gyártására, hiszen ezekből gazdaságosan csak olyan tömegmértéket állíthatnának elő, hogy végül minden lakásban egyformák lennének a telefonasztalok és az előszobafalak. véleménye szerint a változatosságot a kisszövetkezetek, társulások és a magánkisipar termelése hozhatja. jogosnak tartja a kritikát, hogy a butorgyárak egymáshoz hasonló butorokat készítenek, ezért törekszik a kanizsa butorgyár is elemes butorok gyártására, ezek változatosabbá teszik a lakberendezést.

a domus lakberendezési és áruház vállalat képviseletében filep istván osztályvezető elmondta, hogy az elmúlt időszakban sokat tettek a kereskedelem és a gyártók jobb együttműködése érdekében. így például a héten már megjelenik áruházukban a svéd rendszerű viktória elemesbutor, amely a kanizsa butorgyár terméke, s a domus márkacikként hozzák forgaloma. áruházukban összesen 62.000 négyzetméteren ma már összehangoltan mutatják be a lakberendezéshez szükséges termékek kínálatát. ezt a vásárlók is érzik, s inkább az elemes butorokra hosszú a várakozás ideje. a közönség igényét egyébként ez évtől piackutatási vizsgálatok során felméri, s jelzik is a gyártóknak. /mti/

mg/rj sl hgy

18.41 210582 2308

37

--

sb0067 4 150 mtib2050

vándorgyűlés az agrárgazdasági együttműködésről /1.rész/

1982. május 21. - az agrárgazdasági együttműködésben rejlő lehetőségek még jobb kiaknázása, az ipar, a kereskedelem és a mezőgazdaság, valamint a nagyüzemek és a kistermelők kapcsolatának még szorosabbá tétele a témája a tit ix. országos mezőgazdasági és élelmezésügyi vándorgyűlésének, amely pénteken kezdődött tatabányán. Soós Gábor mem. államtitkárnak, a tit mezőgazdasági élelmezésügyi választmányának elnökének megnyitóját követően Zsuffa Ervin, az MSZMP KB gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője tartott vitaindító előadást. A korreferátumok a gazdasági társulások néhány jogi és közgazdasági problémájával, a szocialista nagyüzemi gazdálkodás és a kistermelés összehangolásának gazdasági előnyeivel, illetve a két legnagyobb szántóföldi növénytermelési rendszer, a kite és az ikr tevékenységével foglalkoztak.

az előadásokból és a vitából is kitűnt, hogy a magyar mezőgazdaság lendületes fejlődése a gazdasági együttműködés sok formáját alakította ki. A jelenleg működő mintegy ezer gazdasági társulás 80 százaléka a mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban és a fagazdaságban tevékenykedik. A mezőgazdasági nagyüzemeknek több mint 7.000 tagsági viszonyuk van. Minden állami gazdaság legalább két társulásban vesz részt. Hasonló a helyzet a termelészövetkezetek kétharmadánál, és mindössze 5 százaléka nem tagja egyetlen társulásnak sem. A 153 közös vállalat mellett, mintegy 650 egyszerűbb, lazább kooperációs kapcsolatban álló társulás működik. Az együttműködésekben az utóbbi években egyre erőteljesebben vesznek részt az ipari, a kereskedelmi vállalatok és fejlődött a mezőgazdasági, az ipari, valamint a fogyasztási szövetkezetek együttműködése.

a tanácskozáson nagy figyelmet szenteltek a rendszerek termelésfejlesztő munkájának, a 73 rendszer között, amelyek tevékenysége szinte minden növény- és állatfaj termelészervezésére kiterjed, kiemelkedő a szerepük a szántóföldi növénytermelési rendszereknek. Ezek a nagyüzemek területének 43 százalékán integrálják a munkát. A fontos növényeknél ennél is nagyobb az arányuk. A buza vetésterületének például 74, a kukoricának 85 százaléka tartozik a rendszerekhez. Terméshozamuk 20-23 százalékkal haladja meg a rendszeren kívüli gazdaságokét. Eredményesnek ítélték meg a termelést, a feldolgozást és az értékesítést egyaránt átfogó, 270.000 hektárt érintő 4 agráripari egyesülés munkáját. Felhívták a figyelmet arra, hogy ezek csak ott működhetnek eredményesen, ahol a résztvevő üzemek megfelelő színvonalon gazdálkodnak. /folyt.köv./

18.53^s 210582 2578

37

--

sb0068 4 150 mtib2051

vándorgyűlés az agrárgazdasági együttműködésről /2.rész/

a tanácskozás vitája, azt is feltárta, hogy a fejlődés ellenére sok még a kihasználatlan tartalék. Üzemi és népgazdasági érdekből egyaránt ösztönözni kell ezért a kölcsönös előnyökön nyugvó, újabb együttműködések kialakítását. Így egy-egy térségben, illetve tevékenységi területen összehangoltan tudják fejleszteni a termelőerőket, erősíthetik az alapanyag-termelés és a feldolgozás közötti vertikális kapcsolatokat.

nélkülözhetetlen a kistermelés bevonása az integrációba - hangsúlyozták a vándorgyűlésen. Az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezetek mellett ma már a mezőgazdasági nagyüzemeknek mintegy 3.000 szakembere vesz részt a csaknem félmillió háztáji és kisegítő gazdaság termelésének összehangolásában. Így a kistermelői vágósertés 98, a vágómarha csaknem 80 százaléka szervezett formában jut el a feldolgozó üzemekbe.

a tanácskozás több mint 300 résztvevője szombat három komárom megyei termelészövetkezetben ismerkedik a különböző együttműködési formák eredményeivel. /mti/

ber/wné/s st hgy
19.00 210582 1101

--

sb0069 4 180 mtib2053

időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti május 21-én, pénteken este:

kissé változékony idő

várható időjárás az ország területére szombat estig: többször erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható zápor, zivatar. A változó irányú szél időnként megélelné, főként zivatar idején megerősödik. A legmagasabb nappali hőmérséklet holnap a záporos helyeken 20, máshol 25 fok körül lesz. /mti/

tr/s hgy
19.18 210582 0458

37

--

sb0070 4 150 mtib2055

építészetünk a megújulás útján - az építőművészek szövetség tisztújító közgyűlése /3.rész/

1982. május 21. - a magyar építőművészek szövetségének új elnöke borvendég béla ybl-dijas, a szegedi tervező vállalat főmérnöke, főtitkára pedig lázár antal ybl-dijas, az iparterv osztályvezetője lett. /mti/

sb/tm/s hgy
19.29 210582 0328

-.-

sb0071 4 130 mtib2056

tovább bővült a magyar-ndk belkereskedelmi választékcseré

1982. május 21. - dr.selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes és dr.werner jurich, az ndk kereskedelem- és közellátásügyi minisztériumának államtitkára az 1982. évi együttműködésről tárgyaltak drezdában május 19 és 21-e között.

megállapodtak abban, hogy a két ország áruválasztékának gazdagítása céljából tovább növelik a vásárlók által kedvelt cikkek árucseréjét, s várhatóan 10-10 százalékkal túlteljesítik az előirányzott 3 milliárd forint értékű megállapodást.

az ndk-ból cipőket, férfi, női és gyermek-konfekcióárakat, sportcikkeket, lakásvilágítási és elektromos háztartási gépeket, valamint egyéb termékeket importálunk. cserébe azonos értékben többek között kozmetikai cikkeket, ajándéktárgyakat, kempingbutorokat, szeszesitalokat és különféle háztartási cikkeket szállítunk.

selmeci lajosné pénteken hazaérkezett. /mti/

mg/mm/s sl hgy
19.43 210582 0946

37

-.-

sb0072 4 130 mtib2057

népfront-vendégek portugáliából

1982. május 21. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására érkezett magyarországra a portugál demokratikus mozgalom /demokratikus választási bizottság küldöttsége, élén blasco hugo fernandez külügyi titkárral. hivatalos programjuk befejeztével a vendégek pénteken újságírókkal találkoztak a hazafias népfront belgrád rakparti székházában, beszámoltak látogatásuk, tárgyalásaik eredményeiről, s szóltak pártjuk szerepéről is a portugál belpolitikai életben.

a küldöttség tagjai, lévén agrármérnökök, elsősorban a magyar mezőgazdaság helyzetéről tájékoztak, miként elmondták; - arról, hogyan születtek meg a figyelemreméltó itteni eredmények, amelyek mind a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit igazolják. e tájékoztatósi téma a vendégek szerint szorosban kapcsolódik a portugál földreform olyan törekvéseihez, hogy újabb tömegeket nyerjenek meg, főként portugália középső és északi részén a szövetkezeti gazdálkodás ügyének.

ami a portugál demokratikus mozgalom /demokratikus választási bizottság szerepét illeti, ez a párt majdnem kizárólagosan a középrétegekre támaszkodik. tömegbázisát elsősorban a portugál értelmiség, közalkalmazottak, műszaki szakemberek, illetve kis- és középvállalkozók jelentik. ezt a réteget - hangsúlyozták a küldöttség tagjai - meg lehet, meg kell nyerni a társadalmi haladásért vívott küzdelem támogatására. a párt céljai közé tartozik, hogy aktívan kivegye a részét a szocialista demokráciáért folytatott harcból, erősítse a szocializmusért kifejtett törekvéseket. annál is inkább szükség van erre - blasco hugo fernandez szavaival - „rendkívül bonyolult most a politikai helyzet portugáliában, aggasztó az ország gazdasági állapota, növekszenek a külföldi adósságok, ugyanakkor az alkotmány várható módosításával is veszélybe kerülnek a forradalom eredményei, a demokratikus vívmányok, s e negatív folyamatok feltartóztatásában nagy szerepe van a haladó társadalmi erők összefogásának,„ /mti/

t of/tr/s hgy
20.05 210582 2006

37

-.-

bel

sb0073 4 800 mtib2064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. május 21.

sb0001 konzervipari előkészületek
 sb0002 zenés színházak találkozója
 sb0003 magyar filmek külföldön
 sb0004 csehszlovák tv-est
 sb0005 haydn-mesterkurzus
 sb0006 iskolából vándortábor
 sb0007 följuttatják a temetőkaplnát
 sb0008 oklevél a szovjet vásárlótól
 sb0009 új automata gépsor a remix-ben
 sb0010 mátraaljai iskolákban...
 sb0011 elutazott a finn oktatási államtitkár
 sb0012 rendőrségi hírek
 sb0013 elhunyt nagy istván
 sb0014 a napsugár bábegyüttes jugoszláviában
 sb0015 életmentő kitüntetés
 sb0016 jeli nap
 sb0017 németh lászló emlékplakett
 sb0018 befejeződtek a magyar-algériai
 sb0019 időjárásjelentés
 sb0020 klasszikus képzőművészeti...
 sb0021 az évad utolsó bemutatója
 sb0022 történelmi napok győrről
 sb0023 tito utca budapesten /1.rész/
 sb0024 tito utca budapesten /2.rész/
 sb0025 kandó emlékműmepség miskolcon
 sb0026 villamos vontatás
 sb0027 elhunyt vámos lászló
 sb0028 ifjúsági napok
 sb0029 hűv és kamion karambolja
 sb0030 kiállítás a műszaki fizikai kutató intézetben
 sb0031 danuvia-rex-voth vevőszolgálati
 sb0032 szabadtéri kiállítás hatvanban
 sb0033 az ipari minisztérium...
 sb0034 az ötnapos munkahét tapasztalatai
 sb0035 a közép-dunavidéki intéző bizottság
 sb0036 házigyári panelekből készült...
 sb0037 elekes lajos
 sb0038 nemzetközi vasuti együttműködés
 sb0039 fat-ális ,82
 sb0040 mém közleménye

/folyt.köv./ s
 20.58 210582 1395

37

..

bel

sb0074 4 180 mtib2065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 kitüntetés
 sb0042 hazaérkezett az mszmp küldöttsége
 sb0043 új vasuti létesítmények
 sb0044 hazaérkezett varsóból...
 sb0045 cseregázán páll festőművész kiállítása
 sb0046 autóker sajtótájékoztató /1.rész/
 sb0047 mozambiki küldöttség látogatása
 sb0048 autóker sajtótájékoztató /2.rész/
 sb0049 robbanás a debreceni kórházban
 sb0050 kambodzsai szolidaritási gyűlés
 sb0051 nemzetközi amatőr filmfesztivál
 sb0052 tanácskozás a vállalati...
 sb0053 julius 2-4: hortobágyi nemzetközi lovanap
 sb0054 bnv - sajtótájékoztatók.../1.rész/
 sb0055 építészetünk a megújulás útján /1.rész/
 sb0056 bnv - sajtótájékoztatók.../2.rész/
 sb0057 bnv - sajtótájékoztatók.../3.rész/
 sb0058 építészetünk a megújulás útján.../3.rész/
 sb0059 új konténerállomás síófokon
 sb0060 dísznövénytermesztési ankét
 sb0061 több áru a nagyüzemekből
 sb0062 a ludas matyi grafikusainak...
 sb0063 a békési és hajdu-bihar megyei...
 sb0064 salgótarjáni orgonaestek
 sb0065 a francia kommunista párt küldöttsége...
 sb0066 vita a butorgyártásról
 sb0067 vándorgyűlés... /1.rész/
 sb0068 vándorgyűlés... /2.rész/
 sb0069 időjárásjelentés
 sb0070 építészetünk a megújulás útján.../3.rész/

sb0071 tovább bővült a magyar-ndk
 sb0072 népfrent-vendégek portugáliából
 sb0073 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2.rész/

/mti/
 s hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: fehér péter
 izsák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

20.59 210582 1609

37

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 22. bel. s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

kedvezmények - állattartóknak

1982. május 22. - továbbra is élénk az állattartási kedv. erről tanuskodnak a tavaszi állatvásárok, amelyeken az elmúlt évek azonos időszakához képest gyakran 60-80 százalékkal több sertést kínálnak fel és a jószágokra vevő is akad. az állattartóknak újabb kedvezményeket biztosítanak.

az állatforgalmi és husipari vállalatok a sertéstartást ösztönzik azzal, hogy a nagyüzemektől vágás utáni minősítésre átvett sertések árát - az állat meghatározott súly-kategóriájától függetlenül -, a hus- és a fehérrú /zsiradék/ aránya alapján állapítják meg. ezzel a rendelkezéssel az ugynevezett súly feletti sertések értékesítési árát jelentősen növelték.

a vállalatok a továbbiakban felárat fizetnek a tenyésztésből kizárt sertésekért.

azok a nagyüzemek, amelyek a vállalatok kérésére növelik az átadási súlyt, szintén kedvezőbb bevételhez jutnak. korábban a súlynövelés nyomán kedvezőtlenebb ár-osztályba kerültek - kevesebbet kaptak állataikért - a továbbiakban viszont a felvásárlók az értékesítési átlagár csökkenését meghatározott mértékben ellensúlyozzák.